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A gyermekek egészsége.
Széles e hazában mindeuüll. inajductii 

minden városban járványosán pnszlil a vör- 
lieny és a kanyaró. A székes-lováros bezá
ratta 4 kerületének iskoláit, nálunk a köz
egészségügyi bizottság átalakult járvány-bi
zottsággá és a mull bélen napról-napra né
hány gyermekei hántolták el. Most midőn 
e sorok Íródnak, a betegség a városi a leg
külsőbb részekben mini gyűrű övezi és biz
tosra vehetjük, hogy a betegség a varos 
belsejébe is elér és akkor az iskolásokra ke
rül a sor. azokra, kikel a szülék lelve, ag
gódva bocsátanak ilyenkor hazulról az is
kolába. Valljuk be. hogy sok tekintetben 
jogos ez a telelem, meri be lehel bizonyí
tani. hogy gyermekek a fertőző belegségek 
csiráit sokszor az iskolából viliék haza. 
Sokszor, majdnem mindig ki lehel mutálni 
a betegség terjedéséi az iskolában azon 
hézagokon, melyek a padokban a liiánv- 
zók folytán támadnak. Meglehet mondani, 
hogy melyik gvermek hozta az iskolába a 
bajt és sokszor kétségen kívül meg lehel 
állapítani, hogy az osztályban az első meg- 
betegedell gyermek valamelyik kisebb test
vére ragályos betegségben szenvedett és 
tőle Imre,zollák be az iskolába. Ennek pe
dig sokféle dolog az előidézője. A legártat
lanabb ok az. ha mielöll a szülék eszrevel- 
lék volna, a betegség az iskolában már el
terjedi. De sokszor van rá esel, legkiváll a 
kanyarónál, bárányhimlönél, hogv orvost 
sem hivatnak és az egészséges, de fertő
zött gyermeket iskolába küldik és ha a 
gyermek el nem szólja magái, hogv beteg

TÁ RCZ A.
Távol csillagok.*)
Hiába vívódunk
Drága, szép kedvesein! 
Nem érijük mi egymást. 
.Nem érijük soha sem !

Távol bolyg egymástól 
Kel csillag az égen. 
Ragyognak egymásra 
Fürödnek a lényben.

De azért a lávol
Nem közelíthető
Két csillag az égen 
Össze soha se jő.

Igy a mi sziveink
Suliséin találkoznak.
Egymás felé mindig 
Epedön ragyognak.

A Marsnak körében 
Enyém a bús magány 
Te syrén otthon vagy 
A Vénusz csillagán !

Varsányi Gyula.

A főhadnagy barátja.
A „BAJAI HÍRLAP" .Ti-deti Uíreziijn.

Mindjárt az első napon az (‘gesz ezrednek 
kedveneze lelt a kis Boronlai önkénles. Mikor 
odalépett az ezredparancsnok ele es pár nap chili 
kell érettségi bizonyít tanyával a kézében, letvéte-

van a háznál, bizony a lel iskola helebe
tegszik nem csekély kárára a tanításnak. 
Arról pedig ne is szóljunk. Imgv mennyi 
gond, költség és sok más haj származik 
ebből a szülőkre. De van arra is csel, hogy 
a szegény szülő azért küldi az egészsége
sen maradt g' ermekekel iskolába, meri ott
hon hideg a szoba, a gyermekek fáznak 
és az anyai szív gyenge, nem tudja nézni 
hogy didereg gvermeké s kész a baj. Arról 
pedig mii szóljon a taniló. ha a szülök az 
orvosi lilalom daczára elküldik a még nem 
beteg gyermekei a beteg mellől az iskolába? 
Pedig már ez iskolai éviién is volt rá esel. 
Es liojvan védekezzék a család, ha egyik 
másik a házba járó szolgalatot levő (‘gyén 
házánál van beteg?

Ez utóbbi eset ellen lenni alig lehel, 
meri nincs alap, mely a keresetnélküli csa- 
ládfenlartól kárpótolná és nem lehet neki 
biztosítani exislenliájál arra az időre, midőn 
már dolga illán járhat. De meglehetne aka
dályozni a betegségeknek az iskola utján 
való elterjedéséi egy módon u. i.. lm u: 
orsósuk ti m uo sttk ti rt iiilúr-
l;ti/>ihiiiiisiiiiinil j<h'iilrin'l, !>•■. hunyni o: is- 
l."lákb(ni is. Tudja meg a taniló. hol van 
heleg és larlsa. la\o| az azon házból jövő
ket addig, inig orvosi bizonyítványt nem 
hoznak. Hogy ezl hogvan. mi módon lát
nák ei. az nem lehel e sorok czélja. de 
azl hiszem hogy nem iilközik nagy aka
dályokba. Pedig az ügv megérdemli, hogv 
költségei és fáradságot nem kiméivé, vég
rehajtódjék, meri varosunkban a gyermekek 
halandósága nag\ e- az iskolákban most 
érzik az 1x90 93-iki diphleria járványo

let kért e az ezredbe. meg a kemény katona 
arez.án is méláim- m.>- >lv Intőit végig. A rideg, 
tábori őrszobába mintha meleg napsugarakat ho
zol! volna be ez a |eau\arezú. selymes barna hajú 
gyermek, kinek ajka fölöi! bajusznak még nyoma 
se látszott ugyan. Ii h h sötétkék szemeiben ott 
c-illámloll mar az el- anl-ag. hogy minden pilla
natban kész eleiét adni a hazáért. Háborús idő
ben pedig csak az! keresik. Egész zászlóaljak ke
letkeztek az i-kola pákáiról toborzott gyermekek
ből s mosl nem km k/.lék az orvost, váljon bevá
lik-e ? A ki csak jelentkezeti érettnek tarta
tott a halaira ... a hazáért!

A kis Boronlai maga jött a parancsnok ele 
s még az nap felvetőiéit a N-ik ezred tisztika
rába. mint önkéntes.

„Váljon melyik felsőbb leányiskola padjában 
ül az kis lány, akibe/ o nehéz sóhajok szállnak?" 
cnyeleglek az iijoncz.czal a tisztek. Az önkéntes 
nem felelt, csak mélabús mosolylyal nézett a da
liás llmiyár főhadnagyra, az egyedülire, a ki nem 
ingerelte öl rozsa- arcza. vagy méla tekintetű sze
mei miatt. Nem. inkább mindjárt az első napon 
oltalmába vette, ezl az „anyátlan gyermekei" s a 
lluiivar főhadnagy tekintélye oly nagy volt. Imgv 
kedvéért a többi is brczézgelni kezdte a kis haj
társat.

Es csodálatra méltón, ez a büszke csendes 
katona, kit valamennyien tisztellek, de senki sem 
-zereloll. első pereztöl fogva belső barátságot 
kötött a kis Bormilaival. Soha ezentúl külön nem 
latiak őket s megható volt a gondosság, a mive! 
a főhadnagy igyekezeti a hahóm sanyaruságail 
kis barátjának megkönnyíteni. Ha zivatar kelet 
kezelt, saját köpenyéi i- reá borította s hosszú 
lovaglások elölt, sajal paripáját adta alaja. mely 
urat ismérvén folyton mellette murudl és igy min
dig szem elölt tartotta kis védenezét.

kat. Amel v osztályokban 1891 2-ben 
70 80 tanuló volt, most aiig van 50 nö
vendék. Hová jutunk igy?

Eme kérdéssel szorosan összefügg egy 
másik kérdés, az iskolaorvos kérdése. Azl 
hiszem nem csalódom, állitván, hogy vá
rosunkban egyetlen népiskolának sincs or
vosa. Pcdigki vonhatja kétségbe ennek szük
ségét? Hány esel van. melynél a belenként 
egyszer megjelenő orvos óriási hasznára 
válnék egyeseknek és az összeségnek? 
.Nem igen aeslhetikiis dolog felsorolni az 
eseteket, melyekben az orvosra szükség 
van. már csak azért sem. mert a gyerme
kek szülői sokszor szereznek keserves ta
pasztalatot azért, mert nincs iskolai orvos, 
aki az osztályokat bélről-hét re végig járná 
és megtenné a szükséges intézkedéseket. De 
az is lehetséges volna, hogy az iskola or
vosa ellátogatna olyan szegény beteg gyer
mekhez. akihez nem hívnak orvosi és sok 
esetben lehetne megmenteni egy-egv gyer
mekei a haláltól, egész iskolákat az epidé
miáktól és egyeseket attól, hogy rájuk ra
gadjon olyan betegség, mely az erősebb 
idegzetül is megmidoritja.

Ne mondja senki, hogy nincs erre pénz, 
mert a legbeesesebb kapitális a növekedő 
gencráezió. melyéri áldozni kell, hogy fel
növekedvén. ez is áldozni tudjon.

Gondolkodjanak az iskolafentartók er
ről és gondoskodjanak minél hamarabb 
iskolai orvosokról.

taniló.

Ilim.ar Elemérről sokat beszélnek a lisztek 
egymás közölt. Okol -zolgáltutoll erre magába 
vonult élele es folytonos mélabús kedélye állni. 
Voltak, akik ezt reménytelen szerelemnek tulajdo
nították és tudni v. l’.-k. hogv Ihmyárl otthon, 
a Bácskában egy -zegénv árvalmiy menyasszonya 
óraija. a kit nem vehetett el. mindkettőjük sze
génysége miatt. Haragudtak a modor miatt reá. 
amivel minden barátságos közeledést lávol 
tartott magától.

Részvétnek, vagy szeszélynek vették, mosl 
hirtelen keletkezett barátságát a kis Borontaihoz. 
Sokat nem tárgyalhatták, mert a közeledő össze
ütközés annyira elfoglalta kedélyeiket, hogy min
den csekély fontosságú csel lelett nem vesztegel
tek sok szaval.

A hadtest mind közelebb vonult az ellenség
hez. A táborban feszült, majdnem örömleljes vá
rakozással leslek az összeütközés napjai. A bá
tor katonák kedélyeik izgatottságai vidám jókedv
vel igyekeztek palástolni, melyből mindig előretört 
a meghatottság. Mikor a riadói megfujlák s a 
várva-várt ütközet percze elérkezett, a kis Boron- 
tai önkéntesre sok bajtársa figyelme fordult, „ügye 
jobb lenne most az édes mamánál?" kérdezgették 
a sápadt gyermeket. S a gyermek-katona hirte
len kardjához kapva, valami végtelen keserű el
szántsággal a hangjában, kiáltotta: „A haláltól 
nem felek!".

S szemben az ellenséggel is bátran állott 
az önkéntes. Olt harczoll a bős llunyar mellett s 
iia a borzasztó csalalüzben ereje elakarla hagyni, 
barátja arezába tekintve, új bátorságot merített. 
A főhadnagy mereven, mintegy érezböl öntve iill 
lován. Egy areziznm sem rándiill meg a körülte 
süvöltő golyózápor közepette.

Hidegvéré csak akkor hagyta el. mikor egy 
a halált osztó golyók közül Borontail érte. Szivén



1898. BAJAI HÍRLAP. November 20.

A városi pótadó emelése.
(Xó.t Alig pár nap választ el minkéi attól a 

naptól. Iiogv a tői venylialosagi közgyűlés foglal
kozni foga költségvetési javaslattal os a/. etárgyban 
a pénzügyi bizottság által kidolgozott e laboia-

Ez időszerűit meg nem vagyunk eléggé jól 
tájékozva azokról a módo-ilasokml. melyeket a 
pénzügyi bizottság java-lalábaii a közgyűlés elé 
fog terjeszteni, de szükségesnek tartjuk a lelszól- 
lalást ilyen fontos, vámsunk minden egyes tagját 
érintő ügyben, hogy tőlünk telhelöleg hozzájárul
junk ahhoz, miszerint polgáraink a városi polado 
túlságos emelése állal nagyobb mértekben ne lei 
hellessenek. Nem akarjuk ezen felszollalasimkal 
meg addig sem halasztani, míg a költség vele- a 
pénzügyi bizottság es a tmim-s poastata kapcsán 
elöltünk lesz. mivel könnyen . leállhat az az. esel, 
hogy a módosítóit köitsegv ••l<- e-;ik egy kel nap 
pal a közgyűlés kitűzése elölt kapjak a töreny- 
halóság tagjai kezhez. úgy hogy azzal komolyan fog 
lalkozni. azt behatóan tanulmányozni kepleienek 
lesznek. Vagy előfordulhat az is. hogy a költség
vetés pontjai c-ak h-lolvaslaluak a közgyűlésen, 
mint azt a városi szabályrendelet modo-ila-aiial 
láttuk. Annak idején nem Imiink elegge karhoz 
látni azt az eljárási, hogy egy körülbelül-Itt largy- 
gyal agyongyötört <■- liih-igazoil kö/gvok- cjr 
oly fontos ügyet, mini a milyen a varo-i szabály
rendelet módosítása, előzetes kinyomnia-, szétosz
tás és megismertetés nélkül terjcsztvitek e- lo 
gadtattak en bloc el. Reméljük azonban, hogy ez. 
ezúttal nem ló ni és a költség. és a
pénzügyi b iltság a lanti - 
lemben meg i• I• •;>-k-o 111 fog .1 b 'oil-aL'i lagoku ik 
kézbesillelni. Imgv .1 mk a -.1 alap ■-mi la mlma 
nyúzhassák es legjobb lelkiisiimi elük -zeriid hozza 
szólhassanak.

Ami a
röl kiszivárgott. ablr i kitűnik. imgv az derekasan 
oldotta meg feladatot, mivel minden igyekezete 
arra irányult, hogy a városi polado m- emeltessék. 
vagy ha az nrg 1- -.■ a .-■ <■- e ■ r 11 h<■' - ■ 1 
lentié . ......  ne többel mini I 2 százak kkal.
ami még csak IÖIH) i'tHit) lóriul ujahb teher kiró 
vasút jelentene.

A iii.-l l nyalandó költség v elc-nH. m ndeii 
egves tenve/i'iiels. mmden égve- In ■ ' ingnak
oda kell iranvilania o--/j- lígvelmei <■- levékeiiv- 
ségét. Iiogv minden i'tm- ki.ida-i .......ív
nél csak lehetsege-. az ö—mgei I.-dukálják és 
minden egves bevételi l'orra-l uinel inkább emel
jenek. Ili—/.tik. Imgv ez nem le-z olyan nehez. 
mivel annyi -ok telel közön, mindenesetre akadni 
fog olvan is. melvek a deliéit csökkentese ez.elja- 
ból módosíthatok. Mindenkinek arra kell törekednie, 
hogy az. amúgy i< igen magas poiadó lehetőleg 
keveset emelte--.-k. meri pangó közgazdasági vi
szonyaink közepette a l'-ge-ekély hb emelés is 
érezhető terhel képvi-el. fel kell kutatni a leg
kisebb. a legelrojleilehb jövedelmi forrást is es 
olt ahol csak lehel, igazi gazdálkodás es ezclszoríi 
beosztás altul a köilségvele-en javítani.

A közlngelök a varo-nak ludoiiia-mik -Zo liul 

találva, hangtalanul e-elt volna lováról, ha 
Hunyár lel nem lógja - egy hirtelen rántással 
nyergébe nem emeli. így harezoll tovább, egyik 
karjában merevedő ki- kodveiie/.et tartva, valami 
démoni kihívó tekintettel osztva s varva a 
halált.

Egy óra eldőlte elölt, a tábori kórháznál 
lovas állott meg - az. odasiető ezredorvoshoz 
gyenge hangon siigta : Megsehe-üllem doktor, tu
dom.■meg kell halnom . . Mikor a hordágyra 
tettek es elakarlak távolítani karjaiból a Imit kis 
önkéntest. Hunyár a haldoklók sokszor csodás 
erejével szorította magához. Boronlait es el< -uklo 
hangon mondotta: ..Várjátok!... Rövid pár perez 
múlva velem együtt küldhetilek a halottak köze.. .“ 
S az. orvosnak nem is volt szüksége tüzetes vizs 
gálásra. Csak azt e-odnllu. hogy ilyen sebbel 
hogy élhetett még a főhadnagy.

Mikor a tábori lelkész odajött, hogy a hal
doklónak az. utol-o kellete! iiyiijl-a. ■ /. inteti. hogy 
nem akarja. Hanem megragadta a lelkész övéről 
lecsüngő feszületet es ereje végső meglesz.ilesc- 
vel hörögte: ..Esküdjél meg: . . . esküdjél meg a 
szüzanya szent névére, hogy a halálban sem vá
lasztatok el tőle. . . . hogy a sírban is mellem 
teszitek !"

Megillelödve intett igent a lelkész és szóim i 
mintegy kérdezni látszottak hogy, ki ez? Kicso
dád ez neked, hogy meg a halál küszöbén is 
csuk reá gondolsz. ?"

A haldokló mintha megértette volna a kér 
dóst. Arczán bűbájos (alvilági mosoly derengett ál - 
hangja, mely mintha az elszálló lelek szárnycsat- 
togása lett volna. elhalón suttogta: „A ineny-

Miria. 

rveiile liótl Irtot jövedelmeznek. Érteke azonban 
a közlegelönck megközelíti a |(Ml.tMH> hunitól. 
A jövedelem lehal II.ti’ ... Mim azt egyik ezikkimk 
ben mar kifejtettük a vám- kö/mn-ege igényeinek 
kielégítésére elegendő a közlegelök egy harmad 
része I-, Ha már most a felc-lege—e vall bet hm 
mmlot. vagyis mintegy három.-zaz kalászt ralis hol
dat parczelláz.va eladnák, amink holdját e-aki- 
kel-zaz lórilillal -zmililva. mégis körülbelül litl.lHHt 
forint!, .z jutna a vám-. Ezen ö—z.eg. hu az adós
ságuk I ’■ leszlésérc lórdillatnek mindjárt oly mcg- 
takari m-i eredményezne, mely a puliidéban egv 
pár százalék javulást hozna leire.

A. m: vámsunk pénzügyi viszonyai m in olyan 
ros.-zak. mint azt elhitetni szeretnek akkor, hogyha 
arról van szó. hogy a vám- valamely áldozatot 
hozzon és nem olyan szeniornak, mint az az első 
pillanatban felületes vizsgála-nai c- a lOo.lltltl 
korona déliéit fellümlelésenél lat-zik. Igen -ok 
jövedelmi torra- limes kellőleg kiaknázva es kellő 
körültekintés mellett tetemesen fokozható lenne, 
viszont igen sok telelne! lehelne meglakarilá-okal 
eszközölni, anélkül, hogy ezáltal a bizoll-ági ta
gokra a -ziikkchlii-cg vadjai reá lehelni lógni.

Okvetlen oda kell tülekedni, hogy a déliéit 
minél kisebb számra korlátozla-sek. mert Imva 
fogunk jutni, hu a polado egyre emeltetik, a va
ros közön-egeiiek vadaira mind ujahb e- ujaldi 
terhek rovatnak, az allaláno-viszonyok pedig nap 
ról-napra rosszabbodnak. II 1 arról volna szó. hogy 
akkor emeltessek a pólado. a midőn valamely pro
duktív intézmény létesítés.-. melvb .1 az egész kö
zönségre haszon háramlaimk. ezt megkívánja, 
akkor mi azt egy szóval -mii lógjuk ellenezni, de 
ha U /,•/../<■//«•// emelkednek
a kiadások annyira, kogy azt e-ak potadoval lehel 
fedezni, akkor okvetlen kell. Iiogv -z.enih'—zálljmik 
ezzel az irányzattal é- a törvénylialo>;igi bizottság 
minden egyes tagjai Imz.dil-uk. Imgv keres-ének 
es utal es módot arra nézve. iogy ezen
lulkiadások magából a varos romié- jövedelméből 
leljenek fedezetet.

Helybeli és vidéki hírek.
Törvényhatósági közgyűlés. Baja var..- tőr 

vámhatósága 1. lm 28-án la: .1 rendes közgyű
léséi.

Korcsolya-egylet. A ......... gylet lel
lámád halottaiból. X-.nm./m /-.' me az érdem, 
hogy a leli idény beálltává! e kedvelt -porinak 
állandó jégpályát es bizlo- hajlékot igyekszik 
szerezni. !■ ; tárgyban f. lm 17-en bizalmas érte
kezlet volt, a melyen elhatároztuk. Imgy az egy 
let újjászervezése végett f. lm 27 érc. jövő va-.ir 
napra, közgyűlést hívnak egybe. Egyúttal <-gy öt
tagú bizottságot küldöttek ki azzal a megbizá-sal. 
Imgy egy mesterségé- jégpályára alkalma- helyet 
szemeljen ki Minden való-ziiiüseg szerint a vá
sártérben fog megallapodas történni es a városi 
tanácsol lel lógjak kérni, hogy az ifjúsági játszótér 
czéljaira (•gyb"g\njiötI -’•'>() Irtot engedte ai a 
korcsolyaegyleliiok. minek ellenében az egylet a 
korcsolyapályát az iljnsagiiak játszótérül adna at. 
mi állal a korcsolyapálya és az ijtisagi játszótér 
kérdése cgviillc- kedvező megoldást nyerm*.  Az 
egyletnek mintegy .'Ilit) Irinyi vagyona csa hmlebbi 
27)0 Irt azután elegendő volna. Imgv az egvlel 
hozzálásson a reg, ncracz.ió müvéhez, egy im-b r 
séges jégpálva es egvelőrc egv fűlött fabódé fel
állításához. ’

Örömmel üdvözöljük a mozgalmat és liisz- 
sziik. Imgv városunk sportkedvelői azt lelkesen 
fel lógják' karolni.

Casino estely. E. lm 26-án szombaton este 
H órakor a Ca-m> estélyt tart, melyen Boezásy 
(iyuláiic urlmlgy. Melle- Anna <- Schwarcz hím 
kisasszonyok. C-a\o|;i< z. János és l)r. Seldi<-zer 
Ármin urak lódnak közreműködni.

Esküvé. H 1 ■eleit Káróln Konnlantiu az 
„í dvözilölmz" czimzetl helybeli gyogy-zerlar tu
lajdonosa kedden esküszik örök hűseget llvich 
llelln kisasszonynak Kalocsán. Tartós boldogság 
kos;, ruzza a Irigyel.

A bajai kereskedő ifjak egyleteitek ■
12-en megtartott felolvasó estéivel! felülliz.citck : 
Beich Vilmos hí. Xehwarcz József. I’ollák lile-. 
I)r, Bruck Samu. Remer Sándor. Lukács (iviilu. 
Reidi (ívnia. Somogvi Emil. Ehrlieh Andor llorota. 
Rosenberg Jakab I I Irt. Brin k Bál. Szín - (Időm. 
Hr. Eiselmf Z-igm.. Halász llda. (iriinstein Ármin. 
Eischer Béla. BerndoiTcr Ede, il j. Welisdi (<ez.11. 
Sdmnslein Sándor. Kazal József. Eisdd \. öli öt) 
kr.. Sebőn (ie/.a. Bilist Adolf N. X.. Erdő- Jakab 
4H Itt kr.. Kodi Ármin 3(1 kr.. Slnmsz Bez.sö 
20 kr. Összesen IS frl 60 kr. A fdülfizete.-crt az 
egvlel ez utón is köszönetét fejezi ki.

Az első színi előadás. Beák l’dm- társulata 
hétfőn kezdi meg működései Zomborban Ediega 
raynak: „Orüll-e vagy szent?" ezimíi -zimnüvével.

Előmunkálati engedély megadása. \ k-a-k- 
dclcmiigvi miniszter (ífercr Miklós es (iro-smmm 
Viliim- építési vállalkozó budapesti hikosoknak. a 
magyar kir. allamva-utiik Hala- állomástól Janim 
váez. Mélykút. Tataháza. Bács-Almás. Bac- Mudu 
ras es Katymár községek érintésével a baja zom 
bor újvidéki vasul Szlanisies állomásáig vezetendő 
gözmozdonyu. rendes nyomtávolságú helyiérdekű 
vasútvonalra az 1898. évi november lm l en kia

dott előmunkálati engedély érvényei a 111. kir. 
allamviisntok Kis-zala- állomásától Melykulig < - 
a bapi / ■1111><ir iijVidék 1 Imlyicrdekii va.-lll Rigyic7.i1 
állomásától Kutyáimig terjedő vonalakra való ki- 
|| r|t -z.l< - e- keskeny nyomtávra leendő tervezés 
tudomásul ide mellett, a lejárattól számított 
egy ev tartamára megadta.

Merénylet egy hajóskapitány ellen. Kedden a 
ddi őrlikban vére- merenvlcl -z.mhdvc volt Mo- 
h <■•- m a \l (gvar lolvamímjoz.asi r. i. hajóinak 
kilmi >hd\ciii -z.olgalo also-rakparl. A merényletet 
a ..Km- ■' i:e\ii \ ■ mla lo gőzös -zakáesa. Miisza 
Mátyás követte > I sajal hajoparam -imkii. Eischer 
Sándor dlen. Az aljas teliről a kővetkező rész
leteket közölhei tik : l- i-dier Sándor nemcsak a
M. E. T. R. mik ■-. y k legidkiismerd.esebb és lég
képzettebb kapnám a hanem a ha io-zemclvzeliick 
Imdvell es szeri leli Imiöke i-. A hajon nyájas 11)0- 
doradl mindenki li-zlc|tc. |)e ő is kedvelte a 
szemelyzelcl ; .•-■•(. u. a szakács. Miisza Malv.'is 
iránl nem indult jóindulattal lenni: illetlen maga
viseleté. cro-zalm- nodora. Iiszlcss'-glelen e|já- 
r;i-M selmgv <em le1 -’■•!ld\ m ki. s ezért nem egy
szer intellc. ho?\ lei pm a jobb Útra, hagyjon fel a
lólyloim- i':i--al. Mn-zmi a jo szó nem fogott, s
ez.erl Eischer vn-arnap Budapesten kitelte a hajó
ról. \ szai.ac-ne ii/miban férje többszöri fe|-
-/.■■.:’ i-.n bmerc nem követte öl. hanem a
szakác-imi leendőkéi oabb is végezte. iMusza e 
in -ni Imsziil lorrail. Mvr ■■./. nap Mohácsra utazott 
- II bevárta a Kmi.’.-i nmgmkeztél. E.z kedden 
ddben megliírlciil. \ ■_•> i- a Scpálz-felr ház elöli 
a l>iinaparli"l Im-Z'm il bj.... i\ire kikötött. Musza
csónakon a hajóba nnmi - olt újból felszólította 
nejei. ho;\ haa\ |.I ■ , a ii Minllmgy az asz-
sz.onynak ez.V"ll az cjyi . cxí-leneziája. a l'erje 
parancsai n ni n i -ncia . Mu-za e mialt bántal
mazni akar' m ■ i. de i !■ ■■ nv-cg ebben meg 
akadályozta. A dn! ■ b'rj isinél visszament a 
partra, s olt njlml .aronmlla az asszonyt és a 
hajó -zemdyz, lel. A hajó naranesnoka hmsillapí- 
Imii akarvan Mn-zal a; al a szándékkal evezett 
ki a partra. Imgv na gígen neki, miszerint az asz- 
-zon\l a/ Mdmiarol \ i'-zajün cl. haza küldi. Alig' 
lépett ki i p ír in-H ■ partra. Musza reá
vetette m ■ ■.■' és egy 12 c/em inmtcr Imss/.ll kés
sel a hal k írja alatt kétszer hatba szórta. A hajó 
szemclv/ole ezt a véres jelenetei lalla a hajóról, 
de iniiilb ■ \ nem e-iiiallak hidat, a csónak pedig 
a parion v> b. tétlenül nézte, mint sznrja a sza
kin s ked 1 iiiökül el. Idökö ben löbl en a lett 
-z.niiidvTe éike/.'ck é- a homokban összeesett 
parancsnokol ||< rím un Maim dr. orvoshoz vezették, 
akinek e|sö dolga voll a testnek megszurl részét 
kimosni. A rendkívül gondos gyógykezelésnek kö
szönhető. Imgv fiséin r ki még aznap indult 
el hajojávid - eleiben maradt.

Agárverseny. \ .. Ba<-megyei agarász egye
sület' I. lm <i-an. vasárnap l írlolLa nn-g a nap
keleti ugarol.hmi ■ evi ugar versenyei Szabadkán. 
A ve-cnyrkimk az idő igen kedvezett, futott 
összesen 12 agár. \z első dijat lezii-l hihkoml 
Imro \'ec-e\ Alfonz zeni|dmimegyeiföldbirtokosnak 
az agara, a második dijat (léteket) pedig RiliisZá- 
novils .! ■/-. dobokai földbirtokosnak az agara 
nyerte el.

Az esküdtek alaplajstroma- A jövő ev elején 
• ■Ldi>i' |.>g lepni az esküdt |>iro-agrol szóló |S97. 
évi N\N. I. ■■/.. Ennek egyik pontja alapjmi min
den lörveiivImló-ag tartozik az esküdlek nliip- 
laj'lromal íis-zcallilani. E rzelból a m. kir. belügy
minisztérium az összes törvenvhalo-agoklmz kör
rendeletét bocsátóit ki. mclvbeii felhívja őket. 
Imgy az esküdtek alaplaj-li.... iát mielöbbb állítsák
össze. Varosunk törvényhatósága valószínűleg a 
legközelebbi közgyűlésén fog '• tárgyban intézkedni.

Uj szállodabérlö. /■' .- '■ •/ helybeli 
előnyösen ismert vendéglős kibérelte Eszéken a
..('.enirai" c/.iimü elsőrangú ottani szállodát <- azt 
iljévkor veszi ál.

Szénásy. Hoffmanu es társa budapesti ezég 
mai hirdetésére felhívjuk lapunk I. olvasóinak 
ligvelmef.

(Rendőri hírek) Vak tüzilárma. f. hó Ili an 
a fő ul< zahan Eri! István hazának keményéi 
égette le l kéményseprő segéd s az •■gelesl a lüz- 
örlanván nem jelentetlek be. Miutlmgy a kémény 
nagy lánggal < gélt, a lonmyör tüzel jelzett s a tűz
oltók kivonullak. A bej.mlést mulasztó ellen a 
vizsgalat folyamatban vau

Menyezet tűz. E. lm I I .m Bipp . ......   sör
ház-iilczai házának keimmve kiegeltelell - a hibás 
építkezés következtében a kcmeiiygerendil tüzel 
lógott s Ili an kigyulladt Szerencse, imgy u tiiz nap- 
pal ütött ki. meri az odahívott tűzoltók hamar el
fojtották. mig ha éjjel iit ki. szerencsétlenségei is 
okozhatott volna.

Vonat késés. E. lm 17-en reggel a Szabad- 
káról-Bajara !l •iákor érkezni szokott vonat 6
perez le-   érkézéit meg. mert a 27». es 26. 
-záinti örha/.ak kozott egv írben a palya testre 
ugrott lel - a mozdonyt niegkellell állítani, mégis 
a tehenet a mozdony 7 méterre n sin mellett 
tolla a/.ulmi ledobta, amikor a telién felugróit 
es meg 17 lépes távolságra Illeni es olt össze 
rogyott.

Az újságírók sorsjátéka, iránt a magyar tár
sadalom ö-szes rétegéiben a legmelegebb érdek- 



I SÍIS. BAJATHIBLAP. November 20.

l(xh-< és rokoi'szenv nyilvánul. Testületek <■.- in
tézetek. inellanyolvu az nj-ágii-oi -oi-jaték <-zé|- 
jániik egyfelől huiniinilai iu<. másfelől kiillnrezehi 
és miiidenképeu nemzeti természetet. a légszívó 
sehb ; ii>111l;i11;iI láuing;i!ják az ununk inegvalósi- 
lásárn irányozott törekvésekét. Valóban példáikul 
ex a .jelenség a sorsjáték leien. A magyar kai 
Imlikiis főpapság inagalarlása igazan jellemző 
arra a felfogasra. mel\ az nj-agii sor-jalek dol
gában uralkodik. I jabban dr. Selilam-li nagyváradi 
bíboros püspök dili! dili, sor-jegyért l">0 lóimtól. 
Samassa egri er-ek hii-oiilnkcppeii •'»(MI drh >ors 
jegyért 150 frl. Hornig veszprémi püspök 200 drb. 
-orsjegyerl Kid Izlol kiih.löll he a <orjálek 
knzelíisegmiek. Az iii-ayiroi sor-jalek különben oly 
kivált ’) nveremény-kilala-okal nynjl. melyek ezt a 
sorsjátékot parallitnná le-zik. tekintettel arra, 
hogy egy öli kros sor-|eg\g\el Imi Imza-on lehel 
játszani, egv hozáson valu re-zvelel körülbelül 
esak H krba kerül. Ezzel szemben all az. hogy 
ugyanazzal az egv sor-jegygyel olyan hal főnye
reményre van kil.il.i-. melynek összege nem ke
vesebb mini 20(1.IMII) korona. így lehat a sorsjá
tékkal összefíizödö nemes ezél elömozdilása niel
leti azok, a kik sorsjegyekéi vásárolnak, a gyakor
lati sikerek számúra i-’-zirlölöll kecsegtető kilá
tásokat szereznek meg. A sorsjáték kezelősege. 
mely eddig csak intézlek és testületek szamara 
küldötte meg a sorsjegyeket. most az ország ki
váló magánosainak is megkönnyili a sorsjegyek 
megszerzései az állal. Imgv nekik ezeket megküldi. 
Remélhető, hogy az a példa, melyei eddig az in
tézőink és lefülelek, meg a nagylelkű magyar 
katholikiis főpapok nyújtottak, követőkre tálul a 
magánosoknál t-. <- ezek i> hozzájárulnak ahhoz, 
hogy az újságírói sorsjáték liilniunn- es egynllal 
hazafias ezélja megvaht-illa-sék. Ez kívánatos is. 
E végből óhajtandó, hogy azok, kik a -oi-jalck 
kezelöségélöl a küldendő 10 drb. sor-jegyet meg
kapjak. ezeket megtartsák es az ei-lök járó össze- 
get a sorjálék kezeiöscgenck (Budapest. VI.. Kos
suth Laj'^-nl'-za I- sz a.) mielőbb megküldjék.

A Horgony-Paiil-Expeller igazi. n<-p-/- i«i házi
szerré lelt, níelv számos c-aládban már löbb mint 27 
évóla mindig kes/.lrd.e,| van Hátfá jásnál.<-sipöfájda- 
lom. fejfájásnál, kösz,vénynél, estiznál slh-m I a 
Horgom 1‘nin-lApelleriel való hedörz.sölések inai
dig fájdalomcsillapító hatásunknak bizonyullak, söl 
járvá nykornál, minő: a kolera, hányóhaslolyás. az 
altestnek l’aiii Expellerrel való bedörzsölése min
dig igen hasznosnak .bizonyult. Ezen kitűnő házi
szer jó eredményűvel használtatott bedörzsöles 
ként az itdluenza ellen is es 40 kr. 50 kr. es 
I Irt. üvegonkenli árban a legtöbb gyógyszertárban 
készletben van. hanem bevásárlás alkalmával min
dig határozottan: mint ..Richlei-féle Horgony 
I’ain-Expeller" vagy ..Hiehter-féle Horgom l.im 
menf kérendő es a ..Horgony" védjegyre kerülik 
figyelni.

Nyilvános búcsú.
Mindazon jó Halálaink és ismerőseink, 

kiktől személyesen bucsnl nem vehettünk, 
fogadják ez utón szívből fakadó Istenhoz- 
zádunkat.

Frank Ármin és neje.

Nyilvános köszönet.
Tekintetes

Fischer Sámuel nagybirtokos urnák 
Helyben.

Hálás kötelességemnek lartoin. a nagy
közönség elöli is. legmélyebb báláinál és

köszönetéinél tekintetes Smnn<l ur
nák kifejezni azon nemeslelkii cselekedeté
ért, hogy a bajai izr. sirkerlben általain 
készíteti maiisolenmért a szerződésileg meg. 
allapiloll díjon felöl, meg 5oo 
öfs-ji: i'oiiiiI jutalom dijai adoll elismerése 
.jeléül.

Isién éltesse e nemes emberbaralol soka '

Korn Jakab
kőfaragó.

Irodalom.
Laura-Dalok. (ISSH IS'js., irta /„/. 

1,1,1 Az ifjabb köllönemzedek egyik tehetsége- 
tagja, Enli-hii Z'ilhiii. bocsátja a lenti ezim alatt 
immár II ik kiadásban közre szerelmi dalait 
A .szerelem kimeríthetetlen kn !.-«•-1 .,i t, va j.il >< >1 
meríti bájos dalait, arról az ..örökifju" tárgyról 
zeng keresetlen, de megkapó egyszerűséggel. m<|\ 
Heine szerint a regi história ugyan. de azért 
örökke uj marad Es valljuk meg. az cl.-epeit, 
elnyűtt Ihcma Erdélyi Zoltán költő; feldolgozásé 
bán csakugyan uj. vonzó és eredeti alakban jele
nik meg elöltünk. A verskötetet, mely i/j. AM</. / 

budapesti könyvkereskedőnél jelent meg 
(Miizeiimkönil 2.) és melynek ara I forint a köb 
teszel barátainak a legmelegebben ajánlhatjuk. 
Mulatóul közöljük a következő hangulatos strófákat:

/. A A A I //.
LAtlak-e mé-r ? eltűnődöm
S Imgy is lesz az. Iiog.v láttuk '?
Lesz-e tüze hamu alatt
Még annak a régi lángnak ?

Művészeti Tudósító. Ily ezim alatt jelenik 
Illeg Budapesten (VII. Erzsébet körül 17. szám.) 
I. lm 2 ától kezdve mindennap esti érakor egv 
napilap, mely a színházi, művészeti, irodalmi es 
társadalmi téren előforduló össze- fontosabb je
lenségeket részletesen tárgyalja. A lap élénken 
van szerkesztve es a vidék művészeti e-einé|l\eire 
is kiterjed. Előfizetési ara egész évre ; 12 kor.

Varsányi Gyula Italai po
megjelent ...Mnlamlo-ag" cz.iinii keletével az iro
dalmi körök figyelmet magara terelte a jövő ev ele
jei! híg egy verskötet megjelenni, im-lyböl láreza- 
rovalimkbmi imitálunk be egy -ikerüli szemelvényt. 
Azóta Varsányi költő, tehetsége megizmosodott, 
ti.j élmények uj szembúiért nyitottak meg előtte a 
miről most kiadandó könyvében akar beszámolni. 
Előfizetések ez év vegéig a költőhöz (Budapest. 
VI. Szereesen-iitcza Ll. III. 30.) küldendők he

M m w * '•* w *•'  'V1 M w w M ** w** w m M m
A Bajai Kereskedelmi Casinó-

nál (iresedéstle jövő
ll-o<i szolgai állás

15 Irt havi fizetéssel 1899. Január 
l-ére újra betöltendő. Ezen állásra 
pályázni óhajtó lialal emberek 
jelentkezhetnek az elnöknél.

Weidinger Salamon úrnál.

V <*-„  <*-„,>•„

Hirdetmény.
A bajai izr. hitközségben I. a kóser- 

hiis szállítási és árusítási. 2. a tabella illc- 
lék. és a \;iga-í illeték beszedési jognak 
|S99. évi január l-löl egyenként vagy 
együttesen <-gy évre valói bérbeadása végett 
ezennel pályázat birdellelik.

Pályázni kiváltók felhivalnak. hogy az 
1. es 2. alatti jogra nézve 200 201) frl. a
d-ikra nézve |(>o frl bánatpénzzel. kész
pénz vagy értékpapírokban. ellátóit aján
latukul

f. évi deczember l-ig
a hitközség irodájába.a hol az egyéb bérleti fel
ieleiek lielekinllu'tök. benyitjlani szíveskedje
nek. nteojegyezvén.hogy a hilközség lenlarlja 
magának a jogot, meg nem felelő ajánlatté
tel cselén a fenti illetékekre vonatkozó bérbe
adási mellőzni.

Baján ls‘)s. november 15-én.
A bajai izr. hitközség elöljárósága. 

■•*:*■«*  * -o

Szén eladás.
Van szerenc.-ém Tekinlelességed szives 

ludolmására hozni, hogy az idén is nagy 
készletei larlok különféle szenekből, melyeket 
a következő árak melleit szállítok :
100 kg. elsőrendű salgó-tarjáni I frt 30 kr.
100 porosz szén I frt 82 kr.
100 kox 2 frt 05 kr.

A szállítás sajal kocsimon, díjmentesen 
történik. \ pontos mérlegelésért felelősséget 
vállalok. Kapható továbbá blikk-faszén (va
saláshoz) a legolcsóbb ár melleit. Viszont
eladók előnyben részesülnek.

Tiszlelcllel

Podvinetz
Eő-iilczii. Kobelraiiscb-lele ház.

£e Sriffon
valódi franczia 

szivarfíapapir és fiüvely.
Kapható minden jobb kereskedésben.

WVíV'v'vrvn«V'V'V’ vív>wvrv/wv>v>wn-'V'M'V,':’V'V'WWV'V>’VfV'lFv,W

) 
J 
J 
J 
J Nagy karácsonyi és újévi selyemáru eladás J 

J 
□ 
J
J

□ 
J 
□ SZÉNÁSY, HOFFMANN és TÁRSA J 

J 
J J□ 

J lyoni es párisi selyemkelme különlegességek áruházában □1J 
J BUDAPEST, IV. kerület Béesi-uíexa 1. weúm. J
J Kezdődik november 15-én és tart deczember végéig.
□ □ A többek között a követketkező áruk kerülnek eladásra. egész ruhákra alkalmas, inélerje 70, 85 kr. és feljebb. J
J ti. in.: Tiszla selvein foularil. inéleije 45 kr. és feljebb. Hengalin. szépdival sziliekben, niélerje95 kr.TalTetas. kocz- ! J
J Mintázol! fekete selyeinkelmi'k. garantirozoll liszla selyem. késés csíkos, garantlrozoll liszla selyem méterje 85 kr. stb. □ 

J•J
□ A fenti szabott árak nov. 15-töl deczember végéig érvényesek. Czégünknél a túlbecslés teljesen J
J ki van zárva, mivel az árak minden egyes czikken számokban láthatók. J J□ 
□ Mintákkal kívánatra vidékre készséggel szolgálunk. "Sfcü J 

□
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MINDEN SORSJEGY 
MIND A6 HUZASRA JÁTSZIK

EGY SORSJEGY ÁRAI KORONA

W: W'
Llnlmenl. Cnpslcl comp.

licMtr-féle Horgony-Pain-Expeller.
oli-mert kitűnő. f;<j<lalom<silla- 
pitó bedőrzKölós bev.i-m lás'uiúl, 
- mely inimlen gyógj>zeitár
ban készletl»-n van. — m iniig 
a „Horgony" i'uyre kérünk 

figyelni. 

2"|S. szám V 18118.

Árverési hirdetmény.
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1717. szám v 1898.

Húzás már 1899. január hó 4-en.
Sorsjegyeket ajánl:

Bajai Kereskedelmi és Iparbank 
Baján.
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Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 

1881. évi l.X. i-i ><•-. S-a élteimében 
ezennel közhírré teszi. Imgv a bajai 
kir. járásbíróság 18118 évi Sp III. 
244 ;; é> 215 3. számú végzése követ
keztél!. Dr. Bruck Samu ug.vvéJ által 
képviseli Hetlduska Fiilöp javára llity 
Antal ■ llen mis Irt kr. s jár erejéig 
18118. évi július hu 28 án logamitosi- 
tott kielégiiéM vénre hajtás utján lefog
lalt és 308 Irt krra becsült: 1 ló. 
I szélrosla. 2 hombár. 200(1 légin, 
20(10 cser. | . I H.ielva szénit. 5)1 ke
reszt Imza és 5)1 kereszt zabból alléi 
ingóságok nyilvános árverésen ól
adul nn k.

Mely .irveié-nek a bajai kir. 
jbiróság V. 839. 18118. számú végzése 
folytán H08 Irt kr- tőkekövetelés, 
ennek 181)8 évi május hó 20-ik nap
jától járé. 5 kamatai és étidig ösz- 

megállapitott köliséeek erejéitr végre
hajtási szenvedő lakásán Szántován 
leendő a 1898 évi november
hó 27-ik napjának délelőtti II órája határ
időül kitüzetik. es aldmz a venni szán
dékozók . h megjegyzéssel hivatnak 
meg. hogv az érinteti ingóságok az 
188|. én l.X. I-. /. IO7. és 108, S-n ér
telmében készpénzfizetés mellett. .-I 
legtöbbel Ígérőnek beesároll alul is el 
fognak adatni.

Kelt Baján, 18 is. évi november 
hó 12-ík napján.

Horanszky László

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi l.X. t-e. 102. 
S-a értőimében ezennel közhírré teszi, hogy a szabadkai 
kir törvényszék 18118. évi |8”(><í számú végzése kővet- 

zi I.. H Dr. Britek Samu ugwéd által képviselt Ténnen- 
baum Miksa javára Zelinkaés Deutsch ezég ellen 152 Irt. 21 
kr. s jár érijéig 181)8. évi oklébei lu'i 22-én foganatosí
tott kielégítési végrehájtás utján lefoglalt és 0(14 frt 00 
krra I....sült : férfi ruha szövet áruk, bolti állványok és
felszerelésekből álló ingóságok nyilvános árverésen el
adatnak.

Moly árverésnek a bajai kir. jbiróság V. 1329 2. 
181)8 számi) végzése folytán 152 frt 21 kr tőkeköveti'lés 
ennek' 181)7. évi szeptember hó 22-ik napjától járó (1 "» 
kamatai és eddig összesen 30 frt 80 krban biróilng mái' 
megállapított költségek ■•rejéig végrehajtást szenvedő 
ezég boltjában Baján leendő ••szközlésére 1898. évi no
vember hó 25 ik napjának délelőtti lOórája határidőül kitüzetik 
és ahltez a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg. hogy az érintett ingóságok az. I8.8|, évi l.X t.-ez 
107. és 108. ij-a értelmében készpénz lizotés mellett, a 
legtöbbet ígérőnek ..... sáron alul is el fognak adatni.

Kelt Baján. 1898 évi november hó I l ik napján.

Horanszky László 
kir. bírósági végrehajtó
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(Orlantallaohs Roaanmlloh >
CZEBNY-FELE

Legjobb a 
szájnak és fogaknak. ■ 
Antiaivplikua. koniorvAIA. tiu-^H 
Ut. i'KÓanéi.'ea, kallvuiía ói |ó»»l 
fSIUIniuljn ai eddig iámért lég. 

jobb fogarereket. 
OSAH-aaAjTti ii végok ben Ara 88 kr.

OBAlVfoypor dobolokbnn Ara 44 kr.
O IEEN Y féle MolTtTl 

A log)obb éa lagegist^H 
aigvsabb aié| itoaaar 
l üraglfrt. IipiiAvicIó 
Bahiimln-izappan Kp

"n'isrér'H ’ I I f 1 V d *4  I
| J ■ ■ J

klThmtE: Liadea, Pirii, Vm.Briitt'l, Kon'iatiaifaljkia. >tb.

a legjobb
HAJFEBTOBZER 

■ötétliükAre, bariiAru, 
Aa feketére.

Ára a frt 60 kr

Törvényesen védve, lelkiismeretesen meivizíaálva. teliesti ártalmatlan.

ANTDN J. CZERNY, Becs, IVIII., Cári Lndwifl Straisa 6.
Iludnpxati fórakt,O TÖRÖK JÓZSEF gyógvBi«réaxnél KirAly- 
uIck 12.4a Kgger-lóle MAdor-gyógvtArbiu, VAci-kíirnt 17., tovAbbA 
minden gyúg.vazertArbHn, droguoriAkban éa |iarlUinoriAkban. Síit. 
küliiéa utAnvéi mellett. Mogrondidóavk oly linlyod bot még raktár 
nincs, lenti cégek egyikéből, vagy pedig köivetl. nUl a szAllitó- 

hói, n t'ivrny.eigliea intéiemlök. l'rospektiia ingyen.
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Richter-féie Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszor ellentállt az idő megpró hálásának 
mert már több mint 30 év óta megbízható, fájdalomcsilla
pító bedörzsölésként alkalmaztatik köszvénynél. csuznál. tag- 
szaggatasnal es meghűléseknél es az orvosok által bedörzsölí- 
sekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony- 
I’ain-Expeller. gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, 
nem titkos szer, hanem igazi népszerű háziszer, melynek egy 
háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 fit. 
üvegonkénti árban majdnem minden gyógyszertárban kész
letben van; főraktár: Török József 
szorésznél Budapesten. E. 
igen óvatosak legyünk, mert több kisebbértékü 
utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkáro
sodni. az minden egyes üveget ..Horgony" véd- 
tegy és Riehtor ezégjegyzéB nélkül mint nem va
lódit utasítsa vissza.

RIGHTER F. AD, cs larsa. cs.és kir. udvari szállítok, RUDOLSTADT.
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Török József gyógy- 
Bevásárlás alkalmával k

i—
; Teljesen ártalmatlan. j| 
í Anli'oblikii' és livoii'tiikiis ; [ 

: HÖLGY-Ó V S Z ER. ő

• Teljes biztos hatással, használatban ki- • >
méí..|-----  nem kellenek többé semmi V

i . ■ . _ \ "iigédtelen és ártalnui' v . ;
< t vagy spongyn-ezikkok. t1
! * I doboz I ilrl). I frt 50 kr. pontos !
; ; használati utasítással I frt 75 kr. v 
' '• eloleges beküldése után bérmentve. •: • 
' J Kapható a feltalálónál

• LÁSZLÓ JÓZSEF •
' • . \ muv-.-, i, -./l|,.j Maros-Újvár, i Kr-h'-lt •
' ■ Budapesti Főraktár: Török József gyógy- J [ 
i. szeresz. Kerpel. Fehérsas gyógyszertar Li- i, 

t pót-körut 28. sz. t
; Bárhová diseret szétküldés ' '
; (Telefon 3617.) i
• Czelszerü es kíméletes. •I A

1055. sz.

Hirdetmény.
Érlesiljiik ;i kereskedő és hajózó I. ez. 

közóiisé<*el.  liOjiv hajitzási csatornánk bacs- 
földvár-ó-becsei azon kész nj meder részéi, 
mely e<fészei) () Becse városa alá teljed a 
hajózási forgalom é- leli kényelmes rako
dásra me<niyilolliik.

A dijszabásszerii karópénzeken kívül 
ezen nj vonalrészen külön dijakat egyelőre 
nem számítunk.

Kis-Szlapár. INUK, november hó s-án.

A Ferencz csatorna részvény-társulat 

l 's/etij{asga tóság a.

8lvem: Szolid és olcsó fii szóig ál ás 6iztositsa jövömet.

Finom í'érli felöltői . . 
,, ,, öltöny . .
.. gyermek (’ostiiin 
,. ., öltöny .

Őszi és téli idényre ajánlok:
13
13

»)»)
5

Kérem a czimet jól megfigyelni

Finom női őszi ,J;u|iietl . (> Irt 50 kilói feljebb
.. téli .. . li ., 50 ..
,. gallér . . . . ‘2 .. 50 ..

.. liu és leány felöltők igen jutányos áron.

KAISEJK LII’ÓT.
Első bécsi női- és férfi ruhakereskedése Baján.

i.\ városi herházhan.)
I

Nyomatott Kazal József könyvnyomdájában Baján.


